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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 68 DEL 12 OTTOBRE 2015 

 
L’Anno Duemilaquindici, il giorno 12 del mese di Ottobre, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 è convocato alle ore 10.00, con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art.16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 324730 del 05.10.2015, per la 

trattazione del seguente o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Installazione di eco-compattatori all’interno della 2ª Circoscrizione – Mozione 

Consigliere Di Blasi – Parere 2ª C.C.C.le P. 

Alle ore 10,30 sono presenti in Aula i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio 

Rosario, Campisi Alessandro, Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, 

Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi; assiste, con funzioni di Segretario, il Responsabile P.O. 2ª 

Circoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Per impegni istituzionali alle ore 10.32 il Presidente Li Causi abbandona l’Aula; 

presiede il Vice Presidente Campisi. 

Si passa al 2° punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Rapicavoli comunica di aver presentato due interrogazioni: una per la  

verifica delle condizioni di sicurezza e viabilità in caso di calamità al Tondo Gioeni e 

l’altra per la verifica della viabilità al Largo Catanzaro e delle sue condizioni di 

sicurezza in riferimento alla circolazione ordinaria e in caso di calamità.  

Il Consigliere Crimi informa di aver presentato una interrogazione per i mancati  

incontri, nonostante i ripetuti inviti formali, con un funzionario della Attività 

Produttive per verificare lo stato in cui versa il mercatino rionale di via Spoto. 

Alle 10.35 si allontana dall’Aula il Consigliere Cardello. 
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Il Consigliere Di Salvo, in merito all’interrogazione riguardante il Tondo Gioeni, 

afferma che l’Amministrazione Comunale è assente per l’arredo urbano, per il verde 

pubblico e per la sicurezza non garantita nella parte nord dove sboccava il ponte, oltre 

che per la carenza di illuminazione e segnaletica; lamenta che le caditoie in via Del 

Bosco, oltre quella segnalata all’altezza del civico 122, sono tutte rumorose; segnala 

anche il pericolo per la viabilità causato dai new jersey in plastica allocati all’inizio di 

via Pietra dell’Ova, che sono stati spostati dal vento occupando parte della 

carreggiata. 

Il Consigliere Carnazza segnala diverse lampade spente, plafoniere mancanti e cavi  

scoperti sui pali della pubblica illuminazione: in via Foggia angolo via Cimone; in via 

Villaglori angolo via De Amicis ed in via Policastro.  

Alle ore 10.39 si allontanano dall’Aula il Consigliere Crimi ed il Consigliere 

Platania. 

Si passa al 3° punto all’ordine del giorno. 

Il Consigliere Di Blasi espone la sua mozione sull’installazione di eco-compattatori 

all’interno della 2ª Circoscrizione e si rammarica che sono assenti molti Consiglieri 

che forse non la ritengono utile; si rivolge, in particolare, al Consigliere Crimi pronto 

a lamentarsi delle assenze dei colleghi Consiglieri al momento di votare le sue 

proposte che il Consigliere Di Blasi definisce “spesso inutili” e “ stupidaggini di 

mozioni che non sono servite a nulla”. 

Il Consigliere Carnazza comunica che all’interno della Commissione ci sono stati 

pareri discordanti sull’utilità o meno degli eco-compattatori in questione ma due  

Consiglieri su tre (non lui) hanno espresso parere favorevole. Il Consigliere ritiene 

che il Consigliere Di Blasi ha semplicemente cambiato il nome da “isole ecologiche” 

in “eco-compattatori”, per cui basterebbe che l’Amministrazione Comunale 

pubblicizzasse maggiormente quelle esistenti per raggiungere lo scopo previsto. 

Il Consigliere Rapicavoli afferma che dagli interventi dei due Consiglieri emerge la 

volontà di far prevalere la propria idea su un principio magari non condiviso;  

attualmente, con la differenziazione nelle isole ecologiche, il risparmio per il 

cittadino è minimo considerato il costo per raggiungere le isole ecologiche mentre, 
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con la proposta del Consigliere Di Blasi, che potrebbe realizzarsi come esperimento 

pilota nella 2ª Circoscrizione, il ritorno per il cittadino sarebbe immediato con il 

conferimento negli eco-compattatori; pertanto voterà favorevolmente la proposta. 

Il Consigliere Di Blasi si dice compiaciuto che il Consigliere Rapicavoli abbia colto il 

senso della mozione; ritiene che l’isola ecologica rappresenti il passato e che quaranta 

Comuni di grosse dimensioni hanno adottato gli eco-compattatori; spiega il loro 

funzionamento: compatta automaticamente la plastica senza presenza di personale -  

quindi con sgravio economico anche per l’Amministrazione Comunale – oltre al 

vantaggio per i cittadini che sarebbero invogliati dallo sconto immediato sulla spesa 

presso i supermercati; potrebbero essere allocati in diversi punti del territorio 

cittadino a differenza delle sole due isole ecologiche presenti o delle, ormai distrutte,  

“pattumiere interrate”. 

Il Consigliere Carnazza ribadisce che i luoghi ed i modi per differenziare già ci sono: 

gli eco-compattatori riceverebbero lo stesso tipo di materiale raccolto dalle isole 

ecologiche; se poi queste ultime non sono pienamente operative la responsabilità è 

dell’Amministrazione Comunale che non permette il giusto utilizzo delle strutture 

esistenti per le quali, anni fa, sono stati investiti fondi europei; fa rilevare che il  

Consigliere Di Blasi  ha affermato che l’Amministrazione Comunale non sosterrà più 

costi per il personale, circa 700 dipendenti, che opera nelle isole ecologiche che 

potranno, quindi, essere chiuse; in realtà sostiene il Consigliere Carnazza, la ditta 

privata che fornirà le attrezzature in comodato d’uso all’Amministrazione Comunale 

riceverà degli utili; fa presente che  l’Amministrazione Comunale sta predisponendo 

una nuova gara d’appalto nella quale sono previsti  l’eliminazione dei cassonetti e 

l’attivazione del servizio “porta a porta”: attualmente, continua il Consigliere 

Carnazza, il servizio è attivo, in via sperimentale, al Villaggio S.M. Goretti ed entro 

fine mese lo sarà anche in parte del centro storico cittadino; osserva che per 

funzionare, gli eco-compattatori occuperanno suolo pubblico e si chiede, inoltre, se il 

costo per la fornitura di energia elettrica sarà sostenuto dalla ditta appaltatrice o 

dall’Amministrazione Comunale. Per quanto sopra esposto, il Consigliere Carnazza 

non ritiene la proposta fattibile e voterà “no”. 
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Alle ore 11.15 lascia la seduta il Consigliere Armenio. 

Il Consigliere Di Blasi replica che i costi, così come la gestione, saranno a carico 

della ditta appaltatrice sgravando totalmente l’Amministrazione Comunale da 

qualsiasi onere; chiarisce che non è a sfavore dei 700 operai che lavorano nelle isole 

ecologiche in quanto effettuano un servizio come quello dell’eco-compattatore: l’uno 

non esclude l’altro; afferma di non essere favorevole alla chiusura delle isole 

ecologiche di via Maria Gianni e viale Tirreno sebbene non funzionino a pieno 

regime e ricorda che la raccolta differenziata nel Comune di Catania è ferma 

all’undici per cento; per cui ritiene necessario dare un impulso importante nella 

raccolta differenziata. 

Il Consigliere Rapicavoli invita i colleghi alla tranquillità e serenità; afferma che altri 

atteggiamenti non servono a nulla e ricorda che l’obiettivo principale dei Consiglieri 

è  fare scelte per il bene della collettività e non si può decidere correttamente se si 

tiene conto solo dei costi anche perché ciò è compito dell’Amministrazione 

Comunale; approverà la proposta perché la ritiene importante per la collettività. 

Il Consigliere Di Salvo ribadisce quanto detto dai Consiglieri Carnazza e Di Blasi:  

una soluzione non esclude l’altra; ritiene lodevole quanto detto sul progetto degli eco-

compattatori e si chiede perché l’amministrazione Comunale non l’ha preso in 

considerazione optando, invece, per l’attuazione della raccolta porta a porta sulla 

quale nutre dubbi per la futura operatività; visti i numerosi Consiglieri assenti, 

suggerisce al Consigliere Di Blasi di ritirare la proposta e ripresentarla in una 

prossima seduta consiliare. 

Il Consigliere Carnazza invita il Consigliere Rapicavoli a non fare la “predica” e le 

suggerisce di farla, eventualmente, al Consigliere del suo gruppo che ha alzato i toni,  

sbattuto il microfono e, nel suo intervento, ha esordito in maniera ostile contro un 

Consigliere assente. 

Si vota la proposta “installazione di eco-compattatori all’interno della 2ª 

Circoscrizione – Mozione Consigliere Di Blasi”; vengono nominati scrutatori i 

Consiglieri Di Salvo e Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 
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Consiglieri presenti e votanti      n° 05  

Consiglieri favorevoli                 n° 02 (Di Blasi, Rapicavoli)  

Consiglieri contrari                     n° 01 (Carnazza) 

Consiglieri astenuti                     n° 02 (Campisi, Di Salvo) 

La seduta viene chiusa alle ore 11.29 per mancanza del numero legale. 

 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE              IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                        (Marco Di Blasi)   

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 30/03/2017        

 


